Sintesi:

Cinquine sincrone

*********************

Ormai dovrebbe essere noto a tutti che l'argomento "sincronismo" mi sta veramente a cuore. Il motivo? Ritengo che ci siano ancore tante cose da dire e da scoprire. Parlo,ovviamente, di cose interessanti, alla portata di tutti, e soprattutto, occasioni di gioco, il cui elemento statistico di base non poggi unicamente sul ritardo cronologico e, in tutti i casi, si tratta di ritardo che può essere facilmente contenuto, eccezioni a parte, che anche in quest'occasione sembrano solo confermare la regola.

Il file spedito  è una ricerca e analisi statistica di Cinquine Sincrone per Ambo e i dati riportati, opportunamente interpretati, costituiscono uno strumento previsionale molto valido.

Vediamo però prima di spolverare i ricordi: cosa vuol dire cinquina sincrona?

Una cinquina sincrona è costituita da numeri sorteggiati nello stesso tempo, in altre parole insieme. In pratica ad ogni estrazione sono estratti cinque numeri su ogni ruota e a costo d'essere banale, ti faccio osservare che quella è la prima cinquina sincrona a ritardo 0! Che fine farà quella cinquina? Gli elementi numerici che la formano saranno sorteggiati ancora nelle prossime estrazioni? Come e in quale ordine? Per quale sorte? Quali sono i ritardi per ambata? E quelli per ambo, terno ecc. e per finire, perché sono da preferire alle altre possibili con i 90 numeri?

Queste sono solo le più comuni domande ed è perfettamente inutile - me ne sono reso conto - che  sciorini e snoccioli una miriade di formule e nozioni raccolte e vissute in tanti anni che mi occupo di lotto. Certo il discorso matematico e statistico è di importanza fondamentale, perché evita lunghi percorsi di osservazione pratica, ma, una volta stabilite le "regole" essenziali, si può andare avanti con tranquillità, applicandole, senza bisogno di ulteriori e cavillosi approfondimenti, e poi - particolare non meno importante - se si vuole trattare l'argomento, senza correre il rischio di sentirsi isolati quasi completamente, occorre avere la capacità di trasmettere ad altri le proprie conoscenze, evitando "ermetismi matematici" o dichiarando formule e formulette senza spiegarne i percorsi in maniera piana e chiara. Certo non posso sottacere il mio, e di altri, interesse matematico nelle questioni di Lotto, ma, al di la delle passioni e dei personali indirizzi culturali, bisogna, se occorre aiuto e confronto e condivisione, mettere da parte lo sfoggio di cultura e la prosopopea dilagante, e fornire di strumenti adatti, chi è versato e capace di geniali intuizioni e altro ancora, in modo da raggiungere l'obiettivo di un lavoro comune e fruttuoso per tutti.

Il calcolo matematico è vantaggioso perché possiamo conoscere in anticipo i ritardi massimi teorici che una combinazione può raggiungere e questa è questione che non può essere sottovalutata rispetto ai rilevamenti solo statistici. Stesso discorso vale per il ritardo cosiddetto "normale" che può essere calcolato per due, tre, quattro e cinque sincroni.

private Numero sincroni
Estrazioni

2
45

3
30

4
19

5
10

Questo riferito all'estratto. 

Possiamo conoscere semplicemente la probabilità di estrazione e la probabilità di non estrazione dell'ambo con 3,4,5 numeri.

private A M B O con diverse quantità di numeri



Quantità di numeri
Probabilità di estrazione
Probabilità di non estrazione

3
0,007
0,993

4
0,014
0,9857

5
0,023
0.9767

E volendo possiamo continuare, ma, in genere, ci si ferma a 18 numeri dove la probabilità di estrazione si attesta a 0,260 e quella di non estrazione è di 0,740.

Il ritardo massimo, di un ambo in una cinquina qualsiasi, calcolato matematicamente, è di 1035 estrazioni. Una cinquina sincrona non è una cinquina qualsiasi e il ritardo e molto più contenuto. Una cinquina sincrona però, come qualsiasi altra cinquina, contiene 10 ambi e, a volte, ne possono tardare solo nove, otto, sette, sei, cinque, quattro, tre, di conseguenza mantenendo aggiornata la statistica si possono mettere in evidenza le formazioni che presentino il maggior ritardo.

Sappiamo ormai tutti che sulla ruota di Napoli la cinquina sincrona 11.13.14.31.50 tardò per l'esito di ambo 434 estrazioni.

Così come sappiamo tutti recentemente si verificò  una situazione statisticamente valida su Milano con i sette ambi sincroni che costituì un nuovo massimo storico per un "ettambo" che, tutto sommato, era ancora un "residuo" di una cinquina sincrona nella quale tre dei dieci ambi possibili furono già estratti.

Le tabelle che seguono confrontano i dati dei ritardi teorici calcolati matematicamente e quelli rilevati statisticamente.

private Numero sincroni per la sorte di estratto
Estrazioni di ritardo


2
113


3

74

4

54

5

38

private Massimi Ritardi Statistici Sincroni per estratto
Ritardi estrazioni

2 sincroni
109

3 sincroni
71

4 sincroni
52

5 sincroni
41

I ritardi di cinquine sincrone dal rilevamento statistico sono di 434 estrazioni nel caso di Napoli con la cinquina 11.13.14.31.50 e 364 estrazioni nel caso di Venezia con la cinquina 14.27.32.43.85. Se trovate discordanze con i vostri programmi, fate riferimento all'archivio storico di "LEONARDO". Questo ritardo è in linea con i calcoli matematici.

Volendo tentare il gioco con le prime 5 cinquine di due ruote con maggiore ritardo il premio per ogni ambo è 2,5 i risultati in genere si ottengono al primo colpo di gioco. Volendo restringere il gioco alle ruote più ritardate (da 180 in poi)  si possono preferire quelle in testa in 6 ruote per un premio (ambo in cinquina) 25/6=4.16 volte la posta.

Ma siamo appena all'inizio!

Segue alla prossima

NOTE:

I precursori del sincronismo sono stati "ARAR" (Armando Arangia), "LIVIO", "SALVACOSTA" e "VOLLI SEMPRE VOLLI". Le pubblicazioni sul sincronismo comparvero ininterrottamente sulle colonne de "LA FORTUNA" e su "LA SUPERSTRENNA" per oltre 30 anni dal 1931 al 1962. Oltre a considerare il ritardo cronologico del sincronismo, può essere anche considerato il ritardo cronologico ad estrazioni alterne (L. GORGIA) (cioè nel caso della doppia estrazione le estrazioni che si fanno il mercoledì e le estrazioni che si fanno il sabato possono essere considerate alternativamente).

Hanno collaborato alle ricerche storiografiche e bibliografiche per quest'articolo: Pietro, Mario, Attilio.
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