Ordinamento dei biambi simmetrici univoci





In articoli precedenti ho cercato di spiegare diffusamente queste nuove formazioni definite BIAMBI SIMMETRICI UNIVOCI e che stanno interessando moltissimi studiosi, affascinati dalla particolare struttura simmetrica che li distingue dai biambi qualsiasi. In quest’occasione mi sembra interessante far notare come sia possibile trovare, nel gruppo dei 2002 biambi simmetrici univoci, alcuni sottogruppi che, restringendo ancor più il campo di indagine, consentono di rintracciare ritardi estremamente contenuti, per la logica delle “minoranze nelle minoranze”.


I sottogruppi possono essere formati da biambi dei quali uno solo  sia un ambo consecutivo (o di distanza 1), come nel caso che segue:





2-3 <<>> 77-79





l’ambo sottolineato 2-3 appartiene infatti alla serie di ambi consecutivi (o di distanza 1); in pratica facendo la differenza tra i numeri che compongono l’ambo si ottiene per risultato 1. In questo biambo (BUS) è solo il primo ambo ad avere questa caratteristica, mentre nel biambo che segue:
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è il secondo ambo della formazione ad avere la caratteristica della consecutività.


Infine esiste un terzo caso in cui entrambi gli ambi del biambo sono consecutivi ed è il caso del biambo





1-2 <<>>89-90





Già soffermandoci su questa prima suddivisione ci accorgiamo di un notevole restringimento del campo che potrebbe favorire l’individuazione di particolari “isole ordinate”, che fanno parte di un ordine primario che distingue i 2002 biambi simmetrici univoci.


In seguito, sulla base di rilevazioni statistiche opportunamente predisposte, questa nostra prima impressione sarà, come potrete osservare, avvalorata da fatti e dati concreti.


I biambi (BUS) che sono composti dal primo ambo di distanza 1 (o consecutivo) sono in tutto 27, mentre quelli in cui è il secondo ambo ad essere consecutivo sono 62. 


I biambi (BUS) invece formati da due ambi consecutivi sono solo 3:
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05-06 <<>> 64-65


18-19 <<>> 38-39


Questi biambi costituiscono ovviamente un gruppo privilegiato tra quelli componibili sulla base sia della simmetria che della consecutività.


Tutto l’insieme “consecutività mista” e “simmetria” si compone di 92 biambi che rappresentano solo una percentuale di tutti i biambi possibili. Per la logica delle “minoranze nelle minoranze” questi sottogruppi sono di indubbio interesse statistico e rappresentano sicuramente un campo di indagine interessante e ancora inesplorato.


Vedremo nelle prossime occasioni altri possibili ordinamenti tali da costituire una vera e concreta base di ricerca che non mancherà di fornire spunti, idee e soddisfazioni, in termini di pronostici attendibili e all’impronta della razionalità.


Nell’occasione mi preme ringraziare e citare Leontino Gorgia e Carlo Mandaradoni per i consigli, le ricerche e le puntualizzazioni: mi hanno aiutato e stimolato nella ricerca statistica. Ricordo a tal proposito il software LEONARDO  preparato da Mauro Donati & Valentino Eugeni che gratuitamente potete ricevere funzionante in versione shareware, con alcune limitazioni, per verificare le inedite caratteristiche di queste interessanti e inedite formazioni.


Alla prossima!


Renato Delfino


rdelfino@tao.it











 








