VINCERE CON L'11!

Il metodo che presento in questa occasione è veramente unico nel suo genere. A prima vista potrebbe essere confuso con quelli cosiddetti cabalistici, invece altro non è che l'applicazione della teoria Armonia Numerica Musicale presentata su alcune riviste nel 1994 da parte dello studioso Renato Delfino. La caratteristica che mi ha fatto preferire l’armonia numerica musicale è stata la grande semplicità, una volta apprese le regole, per poterla in concreto applicare. Questo non vuol sostenere che il metodo sia semplicistico, vuol dire invece che la tecnica operativa è alla portata di tutti. Non occorre essere "grandi matematici": unici requisiti essenziali sono il tabellone con le estrazioni, una matita e saper fare di conti! Questo modo, secondo me, invoglia anche  chi inizia da poco ad occuparsi di Lotto: è un approccio facile e al tempo stesso consente copiose e continue vincite.

La semplice ma efficace metodologia che vi propongo è dedicata, come s’intuisce dal titolo, al numero 11 e permette, alla sua sortita, in una qualsiasi ruota con l'esclusione delle ruote di ROMA e di TORINO e in una qualsiasi estrazione, previsioni di gran valore statistico.

Le operazioni da fare sono veramente semplici, infatti, è sufficiente sommare il numero 11 con il terzo estratto di tre estrazioni precedenti.

Il risultato ottenuto rappresenta un numero per la sorte di estratto (principale) che metteremo in gioco su quella ruota insieme al suo vertibile, per un periodo non superiore alle 12 estrazioni. Inoltre metteremo in gioco anche quattro Ambi su TUTTE, ottenendoli dalle due ambate con abbinati i numeri ricavati sommando e sottraendo un'unità all’estratto principale.

Vi mostrerò, con un esempio pratico, come sia di facile applicazione questa tecnica:

Il 30-05-1998 su Firenze furono estratti i seguenti numeri   11  25  23  01  69

Essendo stato estratto il numero 11 possiamo elaborare la nostra previsione:

Risaliamo quindi di tre estrazioni precedenti cioè all’estrazione del 20-05-1998 e notiamo che  a Firenze furono estratti  13  20  01  18  27 

Sommiamo il numero 11 al terzo estratto:  11 + 1 = 12

Il numero 12 (ambata principale) costituisce la previsione che metteremo in gioco insieme al vertibile 21 (ambata secondaria)

Ricaviamo ora i numeri per l’abbinamento dei 4 ambi 12 + 1 = 13  12 – 1 = 11

La nostra giocata sarà cosi formata

Ambate 12  21

Ambi      12-11  12-13  21-11  21-13

Gli esiti di questa previsione si ebbero nell'estrazione del 20-06-1998 sulla ruota di Firenze, infatti, sortirono i seguenti estratti:

 70  13  12  08  10

Concludendo:

Ambate 12 al 6 colpo

Ambo Secco  12-13 al 6 colpo!

Non vi sembra di facile utilizzo?

Ma ovviamente non mi sono fermata qui e volutamente ho chiesto al programmatore Alessandro Fedi di realizzare un programma che mi ha favorito sia la ricerca statistica sia le previsioni automatizzate. I dati che seguono parlano da soli!

Di seguito la statistica di tale metodologia dal 1945 al 9/10/1999 dove il metodo è stato verificato per 12 estrazioni di gioco.

Combinazioni     1262 

In corso         0 

Esiti Nulli      92     7,3 

Numero Ambate    609   48,3

Numero Ambi      759   60,1

Ambi Secchi      72     5,7

Totale Vincite   1368  108,4

In pratica su 1262 casi riscontrati solo il 7,3 % (cioè 92 casi su 1262) sono stati negativi, mentre il restante 93,7 % è stato sempre vincente e in un arco estrazionale di 54 anni! Sono obbiettivi che si ottengono raramente con i metodi in circolazione. Concludo questo secondo appuntamento con voi, cari lettori, ringraziando Alessandro Fedi per la cortese disponibilità. Il programma, corredato da archivio storico dal 1945 al 1999, si può ricevere al costo delle sole spese postali e di segreteria (insieme con altre metodologie da me elaborate) telefonando allo 0942 / 27198.

Buone vincite a tutti!

Tiziana D'Agostino

indirizzo e-mail tiziana38@hotmail.com
Previsione vincente elaborata il 12/10/99:

Napoli/TUTTE per ambo terno e quaterna

9-64-66-75-90 

Controllare eventuali sfaldamenti anticipati!

